



防汛救灾演练现场

梁洼镇组织开展 防汛应急演练

口记者 胡耀华 文/图

本报讯 "同志们,鹁鸽吴 村大浪河发生洪涝灾害,出现 人员落水险情,镇防汛指挥部 命令应急抢险队全体成员立即 前往救援。"7月28日下午,鲁 山县梁洼镇防汛应急演练指挥 长赵中宾一声令下,数十名抢

险队员迅速登上抢险车辆,从 镇政府出发,驶往鹁鸽吴村大 浪河畔的防汛演练现场。

到达现场后,救援人员迅 速将"落水人员"搭救上岸,医 疗抢救组立即展开急救,应急 抢险队则用沙袋加固堤坝,整 个"救援"过程惊心动魄却有 条不紊。镇政府工作人员和

各村两委会成员及部分村民 现场观摩了演练。

据了解,为有效应对突发 汛情,梁洼镇近日成立了应急 抢险队及现场治安组、医疗救 援组等,细化应急救援方案, 反复推敲每一个步骤的可 行性,确定任务到人、责任到 人,保障措施有力。

鹰城社工用爱抚慰灾区孩子

口记者 杨元琪 文/图

本报讯"暴雨把大家的玩具 都冲走了,但是我们还在一起, 相信以后我们的家园会更美 丽。"7月29日,在郑州市荥阳市 汜水镇,平顶山市有家社会工作 服务中心社工正为灾区儿童上 心理抚慰课(右下图)。

由于洪水刚退去不久,物资 缺乏,站点的社工和志愿者发动 孩子们就地取材,用废纸板布置 专属于孩子自己的活动场地,画 出他们心目中的儿童乐园。

"源源不断的爱心物资 于此,在维持正常生活的情况 下,孩子们更需要心灵关怀。"社 工刘敬说, 汜水镇受灾严重, 重 灾区为汜水村、东河南村、老君 堂村、西邢村四个村庄,100多户 村民被临近安置在赵村村委会, 这其中约有80名儿童。

7月24日上午,由字节跳动 公益和壹基金联合发起的河南 省首家灾后"益童乐园"公益项 目在汜水镇赵村进行第一次活 动。该站点由壹基金联合救灾 项目伙伴——平顶山市有家社

会工作服务中心协调督导,在荥 阳市荥泽志愿者服务中心的协 助下,为孩子们提供灾后应急心 理服务。

平顶山市有家社会工作服 务中心负责人刘柯说,身处灾害 中和灾后恢复阶段的儿童,容易 面临身体、心理、生活保障和生 存风险等多重潜在的困境。经 过综合评估,大家决定在安置点 里为孩子们搭建一个属于自己 的乐园,开展灾后应急儿童服 务,为儿童提供紧急庇护场所, 并通过专业的服务和活动,及时 缓解儿童的心理压力。有了专 职工作人员照顾孩子,家长也可 以安心投入家庭经济修复行动 中,间接支持家庭和社区重建, 从而更好地保障儿童的安全和 健康成长。



带着米面油和 锅碗瓢盆去救灾

鲁山志愿者把免费饭馆 "搬到"卫辉市受灾群众身边

口记者 胡耀华

本报讯 为让灾区群 众吃上热饭,鲁山县元素 逸臻餐厅总经理何艳彬 组织饭店员工和志愿者 共26人,带着价值近2万 元的米面油和做饭用的 锅碗瓢盆等工具于7月25 日赶往卫辉市灾区,为灾 区群众义务做饭。"他们 人热情,做的饭也好吃。" 7月29日上午,卫辉市后 河镇一村民说。

连日来,卫辉灾情深 深地触动着何艳彬的心, 他决定带领饭店员工与 志愿者一起到灾区奉献 爱心。7月25日下午,他 们赶到了卫辉市后河镇 一个安置点, 当晚, 那里 的群众便吃上了他们做 的饭菜。何艳彬说,该安 置点共有1000余名群众, 此前因人多厨师少,吃饭 成了难题。他们做的小 米粥、胡辣汤、肉片汤、揽 锅菜等受到了欢迎。

"这个安置点今天早 晨已撤了,我们正在与相 关部门联系,看能不能到 别处帮忙。"何艳彬说,只 要灾区需要,他和志愿者 就会一直坚持下去。

杨西新村110余户村民 为浚县灾区献爱心

口记者 范丽萍

本报讯7月29日早 上7点,3辆承载着众多村 民爱心物资的车辆从湛河 区高阳路街道杨西新村出 发,一路向北驶往鹤壁市 浚县。

"看到浚县受灾视频, 有的通过微信转账捐款, 有的直接把救援物资拉 到了村委会。"杨西新村 党支部书记海广福介绍, 110余户村民两天时间便 捐出6万余元的善款和 救援物资。其中,在外经 商的张磊专门委托他人

捐了500元;经营服装生 意的杜红星兄妹三人捐了 400件长衣、长裤;家庭并 不富裕的海倩也捐了100

除了村民捐赠的桶装 面、纯净水等物资外,村里 还用筹集来的善款购买了 面包、八宝粥、花露水、蚊 香等物资,并连夜装车,同 时与浚县政府部门取得了

29日下午2点,该村 党支部委员虎江冰在电话 中告诉记者,救援物资已 于当天中午12点送抵浚 县小河镇埽头村。

爱心人士捐助汝州 2万余元物资

口记者 王春生

本报讯7月27日一 大早,市区多位爱心人士 驱车赶往汝州市大峪镇, 将价值25000多元的救灾 物资送到当地政府。

据市区明之星舞蹈学 校校长助理张高佳介绍, 在得知汝州市灾情后

买了救援物资,其中有 100袋大米、100袋面、100 包挂面、10箱油、160箱盐、 70箱消毒液、100把铁锹、 1600双绒手套。

张高佳说,27日早 上,市区平马路小学教师 樊燕玲、马敬宇等爱心人 士也带着数千元物资,与 他们一起把物资送往汝州 校筹资20000元,紧急购 市大峪镇镇政府。

●7月28日,深圳市 河南鲁山商会秘书长张晓 海合唱团将筹集善款购买 磊受会长时军伟委托,将 价值6万余元的大米、面 条、食用油等救灾物资送 到了鲁山县尧山、赵村、瓦 屋等乡镇。 (胡耀华)

●7月27日,市区蓝 的价值9000多元的自动 遮阳伞、简易饭盒、桶装方 便面等救灾物资送到了周 口市西华县艾岗镇。

(王春生)